

Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety

Námestie 1. mája, č.1 Bratislava

Oponentský posudok

na habilitačnú prácu uchádzača: **Dr. RENGGER, Fabian, M.A., PhD.**

„Strediská lekárskej starostlivosti v Nemecku z interdisciplinárnej perspektívy verejného zdravotníctva“

Predložená habilitačná práca „**Strediská lekárskej starostlivosti v Nemecku z interdisciplinárnej perspektívy verejného zdravotníctva**“ je zameraná na zlepšovanie riadenia stredísk lekárskej starostlivosti v praktickom každodennom živote, ako aj prostredníctvom prínosu teoretických poznatkov. Tematicky práca vychádza z dizertačnej práce a posledných monografií autora(-ov) na tému „Strediská zdravotnej starostlivosti“ a to z hľadiska inštitucionálnej ekonómie. Oblasť výskumu inštitucionálnej ekonómie sa tu však analyzuje neúplne. Práve inštitucionálno-ekonomické vzájomné závislosti vo verejnom zdravotníctve vo vzťahu k typológii stredísk zdravotnej starostlivosti a odkazy na digitalizáciu predstavujú medzeru vo výskume. Cieľom habilitačnej práce bolo získať nové poznatky v tejto oblasti.

Habilitačná práca sa skladá z dvoch častí. Prvá časť je teoretického charakteru, má rozsah 54 strán, vrátane zoznamu 15 vlastných publikácií a 48 literárnych zdrojov iných autorov. Ďalej súčasťou práce je 7 tabuliek a 9 obrázkov. Prehľadnosťou i grafickou úpravou je práca štandardná.

V úvodnej časti teoretickej časti práce autor opisuje a porovnáva 3 rôzne typy stredísk zdravotnej starostlivosti v Nemecku z pohľadu ich riadenia, financovania, marketingu a typov stupňa digitalizácie, podľa ich právnej formy a ich vlastností, podľa prevádzkovo-hospodárskych kategórií, spokojnosti pacientov a vnímania verejnosťou.

Druhá časť habilitačnej práce je tvorená súborom 15 publikáciami autora, ktoré sa venujú danej problematike komplexne.

Poznatky získané z habilitačnej práce spočívajú v prehľadnosti troch typov stredísk zdravotnej starostlivosti a predstavení typov digitalizácie verejného zdravotníctva. Komunikácia medzi lekárom a pacientom je rozhodujúcim faktorom lekárskej starostlivosti a predpokladom správnej diagnózy a optimálnej liečby.

Predložená habilitačná práca je výsledkom práce teoreticky aj prakticky erudovaného pracovníka s praxou v danej oblasti.

Otázka oponenta:

1. V čom vidíte hlavný prínos Vašej habilitačnej práce pre verejné zdravotníctvo v Nemecku a aj v Slovenskej republike?

Záver:

Na základe skutočností uvedených v tomto posudku odporúčam predloženú habilitačnú prácu **Dr. RENGERA, Fabiana, M.A., PhD. „Strediská lekárskej starostlivosti v Nemecku z interdisciplinárnej perspektívy verejného zdravotníctva“** prijať k obhajobe pred habilitačnou komisiou. Po úspešnej obhajobe pred habilitačnou komisiou odporúčam udeliť autorovi vedecko-pedagogickú hodnosť docent v odbore habilitačného konania a inauguračného konania verejné zdravotníctvo.

V Bratislave 06/ 2024

prof. RNDr. Gertrúda Mikolášová, PhD.